

AFIR. Condiții pentru

Beneficiarii finanțării acordate prin PNDR 2014-2020

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale face o serie de precizări privind condițiile pe care trebuie să le respecte beneficiarii finanțării acordate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020) constituți ca grupuri de producători, în urma modificării Legii cooperăției agricole nr. 566/2004.

Conform prevederilor legale, persoanele fizice și juridice care se asociază în cooperative agricole trebuie să fie fermieri activi, în concordanță cu legislația în vigoare, sau să aibă cod CAEN principal din diviziunea 01 a secțiunii A «Agricultură, silvicultură și pescuit», din diviziunile 10, 11 și 12 ale secțiunii C «Industria prelucrătoare». De asemenea, o condiție esențială este faptul că beneficiarii care au primit punctaj suplimentar pentru principiul apartenenței la o cooperativă agricolă, trebuie să mențină calitatea de membru în cooperativa agricolă pe toată perioada de implementare și de monitorizare a proiectului. Actuala modificare a Legii cooperativelor aduce și avantaje consistente pentru beneficiarii PNDR constituți în astfel de forme asociative, printre care menționăm scutirea de la plata impozitului pe profit a cooperativelor agricole pentru primii 5 ani de la intrarea în producție sau scutirea membrilor cooperativelor agri-



cole de la plata impozitului pe arendă în cazul terenurilor cedate către cooperativă. Grupurile de producători din sectorul agricol și pomicol pot depune la Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) solicitări de finanțare pentru decontarea costurilor de înființare și funcționare. Cererile de finanțare se pot depune prin submăsurile 9.1 (pentru sectorul agricol) și prin 9.1a (pentru sectorul pomicol) din PNDR 2020, în limita fondurilor disponibile, dar nu mai târziu de 30 septembrie 2019, ora 16.00. Fondurile totale disponibile pentru sectorul agricol (submăsura 9.1 „Înființarea grupurilor de producători în sectorul agricol”) sunt de 7.729.354 euro,

iar pentru sectorul pomicol (submăsura 9.1a „Înființarea grupurilor de producători în sectorul pomicol”) sunt de 5.300.811 euro. Finanțarea acordată prin PNDR este 100% nerambursabilă, dar nu poate depăși suma maximă de 100.000 euro/an și 10% din valoarea producției comercializate anual, în primii cinci ani de la recunoașterea grupului de producători. Până la finele lunii iulie, AFIR a finanțat 57 de proiecte depuse de beneficiari constituți în diverse forme asociative. Finanțarea PNDR alocată pentru aceste proiecte este de 40.234.620 euro, iar valoarea plăților efectuate de AFIR către formele asociative se ridică

la 11.215.632 euro. Prin PNDR 2020, formele asociative au fost sprijinite financiar direct prin SM 9.1 și 9.1a și prin prioritizare la finanțare prin submăsurile 4.1a („Investiții în exploatațiile pomicole”), 4.1 („Investiții în exploatațiile agricole”), 4.2 („Sprijin pentru investiții în procesarea/marketingul produselor agricole”), 4.2a („Investiții pentru procesarea/marketingul produselor din sectorul pomicol”), 16.4 și 16.4a („Sprijin acordat pentru cooperare orizontală și verticală între actorii din lanțul de aprovizionare în sectoarele agricol și pomicol”) și prin LEADER.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

AFIR. Precizări privind Aplicarea clauzei suspensive

Beneficiarii publici ai PNDR 2020 pot opta pentru demararea procedurilor de achiziții înaintea încheierii contractului de finanțare cu AFIR.

Beneficiarii publici PNDR 2020 (beneficiarii care pot opta pentru aplicarea clauzei suspensive sunt beneficiarii eligibili pentru submăsura 7.2, submăsura 7.6 și submăsura 4.3.) selectați pentru finanțare prin Raportul de selecție publicat pe site-ul www.afir.info, pot opta pentru demararea procedurilor de achiziții înaintea încheierii contractului de finanțare cu AFIR, cu respectarea prevederilor procedurale și a legislației în vigoare. Oficialii instituției precizează că beneficiarii publici ai PNDR 2020 pot utiliza clauza suspensivă în derularea procedurilor de achiziții publice, prevederea fiind activată prin Manualul de proceduri pentru atribuirea contractelor de achiziție publică. De aceste prevederi pot beneficia și OUA-uri care urmează să fie selectate pentru finanțare prin submăsura 4.3, componenta de irigații.

■ Doina A. NEAGOE

PAC 2021-2027

Prelungirea termenului de depunere a chestionarului

MADR anunță prelungirea termenului de depunere a chestionarului referitor la Planul Național Strategic în contextul Politicii Agricole Comune (PAC) 2021-2027 până la data de 31 august 2019.

Având în vedere rolul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării rurale de a răspunde nevoilor identificate la nivelul agriculturii României privind sprijinul pentru finanțarea investițiilor cheie în agricultură și dezvoltare rurală, interesul manifestat de partenerii sociali implicați în procesul de elaborare a Planului Național Strategic 2021-2027, numeroasele solicitări din partea acestora de a prelungi termenul de transmitere a chestionarului și pentru a permite unui număr cât mai mare de parteneri sociali să își exprime poziția cu privire la prioritățile PNS 2021-2027, MADR anunță prelungirea termenului

de depunere a chestionarului referitor la Planul Național Strategic în contextul Politicii Agricole Comune (PAC) 2021-2027 până la data de 31 august 2019. Astfel, în vederea finalizării acestei etape esențiale a procesului de consultare publică, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale - Direcția Generală Dezvoltare Rurală - Autoritate de Management pentru Programul Național de Dezvoltare Rurală invită toți actorii interesați să completeze „Chestionarul cu privire la Planul Național Strategic în contextul Politicii Agricole Comune (PAC) 2021-2027”, publicat pe pagina de internet a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (www.madr.ro - secțiunea Dezvoltare Rurală) și a Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (www.afir.info) și să îl transmită până în data de 31 august 2019 la adresa de e-mail pns2021@madr.ro.

■ Doina A. NEAGOE

A fost suplimentat Bugetul Programului pentru instalarea de sisteme fotovoltaice

Prin rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Administrației Fondului pentru Mediu a fost suplimentat bugetul Programului pentru instalarea de sisteme fotovoltaice cu 536 milioane lei.

Această sumă este asigurată din Programul Operațional Regional (POR), pentru cele 7 regiuni de dezvoltare ale României, mai puțin București-Ilfov (această regiune nefiind eligibilă prin POR), fondurile adăugându-se la valoarea de 120 milioane lei, disponibilă deja în bugetul AFM pentru regiunea București-Ilfov, totalizând un buget de 656 milioane lei pentru programul care vizează instalarea de sisteme fotovoltaice la gospodării individuale, pentru producția de energie electrică și termică din surse 100% ecologice. Potrivit oficialilor ministerului, „Suntem pregătiți să lansăm cel mai ambițios program de mediu din ultimii ani. Prin intermediul acestuia, aproximativ 30.000 de gospodării din România vor putea să își reducă costurile cu factura la energie și chiar să devină prosumatori, deoarece orice cantitate de energie produsă și neutilizată va fi automat livrată în rețea, valoarea acesteia urmând să fie scăzută din costul total al facturii”.

■ Doina A. NEAGOE

Eurostat. În privința șomajului România, sub media din UE

În ceea ce privește șomajul, România este sub media din UE, cu o rată a șomajului de 4% în iunie, în creștere față de 3,9% în luna precedentă.

Potrivit datelor Oficiului de Statistică al UE (Eurostat), 2,6 milioane de șomeri, respectiv 17,7% din totalul șomerilor înregistrați în țările Uniunii Europene în ultimele trei luni din 2018, și-au găsit un loc de muncă în primul trimestru din 2019. În statistică nu sunt incluse datele pentru Germania, precizează Eurostat. Dintre cei care inițial erau inactivi din punct de vedere economic în trimestrul patru al anului trecut, trei milioane (2,6%) și-au găsit un loc de muncă în primele trei luni din 2019, iar 3,6 milioane (3,2%) au intrat în șomaj. Conform celor mai recente date de la Eurostat, rata șomajului în Uniunea Europeană s-a situat la 6,3% în iunie - cel mai redus nivel de când se publică statisticile lunare privind șomajul, respectiv ianuarie 2000.

■ Doina A. NEAGOE

În perioada 15-17 august Poșta Română se închide

Compania Națională Poșta Română a anunțat ieri că între 15-17 august toate subunitățile poștale din mediul urban și rural vor fi închise, iar trimiterile poștale ar putea înregistra timpi mai mari de circulație.

„Compania Națională Poșta Română informează că în ziua de joi, 15 august, Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, toate subunitățile poștale vor fi închise, fiind declarată zi de sărbătoare legală în care nu se lucrează. De asemenea, prin decizia Directorului General, zilele de 16 și 17 august 2019 sunt declarate zile libere, iar recuperarea lor se va face prin prelungirea corespunzătoare a timpului de lucru până la data de 31 august 2019”, anunță compania, într-un comunicat de presă. Astfel, în perioada 15-18 august (duminică) toate oficiile poștale vor fi în închise. ■